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ПРОФЕСІЙНА СКЛАДОВА ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦІВ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Розвиток та підготовка фахівців цивільного захисту вимагає 

комплексного підходу, що охоплює не лише технічні аспекти, але і важливі 

складові психолого-педагогічної компетентності. Професійна готовність у 

галузі цивільного захисту не обмежується лише технічними навичками та 

знаннями, але і передбачає розвиток психологічних та педагогічних 

компетентностей, завдяки яким працівники служби цивільного захисту 

здатні ефективно взаємодіяти з громадою та забезпечувати психологічну 

підтримку в умовах стресових та кризових ситуацій. 

Важливим показником професіоналізму людини є її професійна 

компетентність. У науковій літературі це поняття використовується для 

опису рівня професійних якостей фахівців та їхньої кваліфікації. Наприклад, 

Ж. Дасюк визначає професійну компетентність як особистісний потенціал 

спеціаліста, який дає йому змогу діяти конструктивно в межах певної 

професійної компетентності [1, с. 140]. 

У психолого-педагогічній літературі професійна компетентність 

розглядається як результат професійної підготовки, що виявляється у 

здатності фахівця виконувати обов’язки та поставлені завдання професійної 

діяльності. Її вважають однією з провідних ознак професійної готовності 

працівника до виконання своїх обов’язків. Р. Любчич зазначає, що, 
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порівнюючи професіоналізм з різними аспектами становлення фахівця, 

можна виділити такі типи професійної компетентності [2, с. 140]: 

– соціальна професійна компетентність, що відображає володіння 

способами професійної співпраці, прийнятими у професійних 

співтовариствах; 

– спеціальна або діяльнісна професійна компетентність, яка 

виявляється у вмінні виконувати свою діяльність на високому професійному 

рівні та містить не лише знання, а й уміння використовувати їх на практиці; 

– індивідуальна професійна компетентність – виявляється у здатності 

до саморегуляції, зорієнтованості на професійний розвиток та наявності 

професійної мотивації; 

– особистісна професійна компетентність, що свідчить про здатність 

до самовираження та особистісного розвитку, а також самостійного 

прийняття рішень та виявлення проблеми.  

Таким чином, професійна компетентність фахівців цивільного захисту 

є важливою передумовою для ефективної та координаційної діяльності у 

надзвичайних ситуаціях. Вона передбачає наявність не лише технічних 

знань і навичок, але й здатність до швидкого та раціонального прийняття 

рішень у стресових умовах. Фахівцям служби цивільного захисту потрібно 

мати високу компетентність під час вирішення практичних завдань, вміння 

ефективно комунікувати та взаємодіяти з іншими членами команди, а також 

бути готовими до швидкого реагування на надзвичайні ситуації з метою 

мінімізації ризиків.  

Зважаючи на викладене, виділимо чинники, що впливають на 

формування і розвиток професійної компетентності фахівців цивільного 

захисту: 

– професійна підготовка у закладах вищої освіти із специфічними 

умовами навчання, яка спрямована на вироблення вмінь і навичок на основі 

отриманих професійних знань, необхідних для якісного виконання 

службових обов’язків; 
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– практичний досвід професійної діяльності, що сприяє розвитку 

здатності конструктивного застосування професійних знань, умінь і 

навичок на практиці та уможливлює їх вдосконалення у реальних умовах 

праці; 

– професійна мотивація та прагнення до саморозвитку, які 

стимулюють майбутніх фахівців цивільного захисту до постійного 

удосконалення професійної компетентності; 

– психологічна якості особистості, а саме: самодисципліна, здатність 

до співпраці, впевненість у собі, які виконують визначальну роль у 

формуванні професійної компетентності фахівців цивільного захисту та 

впливають на їхню успішність у професійній діяльності. 

Отже, розвиток професійної складової психолого-педагогічної 

компетентності фахівців цивільного захисту є важливою передумовою для 

ефективного вирішення завдань у сфері безпеки та захисту населення в 

умовах надзвичайних ситуацій. На розвиток цих компетентностей 

необхідно орієнтувати освітні програми, активно впроваджувати передові 

психолого-педагогічні підходи до професійної підготовки, що сприятиме 

підвищенню її якості у ЗВО із специфічними умовами навчання та 

забезпечить якісну безпеку та захист населення. 
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